

政府的决心 市民的期待

——我市中心城区首条内河雨污分流工程现场直击



建设中的新申河雨污分流工程一隅。

夏青岭 摄

□本报记者 常征 通讯员 夏青岭

“当初,内河主要是过水河;后来,生活污水也往里排,成了污水河,特别是夏天,垃圾成堆,蚊蝇成群,污水横流……”5月19日中午,市中心城区申碑路的新申河河道内,机器轰鸣,工人师傅挥汗如雨,穿梭于施工通道上。市城市管理综合执法局负责同志在现场向记者介绍市中心城区雨污分流工程进展情况时,住在申碑农贸市场的刘大爷接上话茬,“现在,河道是宽了,可那水还臭呢,我们都盼着彻底治理!”

的确,从2008年开始,市政府顺应市民新期待,结合六城联创,首先把内河治理工程作为惠及民生的“十件实事”之一,本着“自上而下、分期治理、辖区实施”的原则,不惜投入,拓宽内河河道,疏浚重点阻水河段,拆除影响防洪的违章建筑,改造建设15处严重阻水道路的排水管网设施。

以前,雨水、污水从一个河道里流入沙河,不仅影响沿岸市民生活环境,也污染了信阳的母亲河——沙河。如今看来,雨污分流,势在必行。如同刘大爷所言,市城市管理综合执法局负责同志介绍,市政府高度重视市中心城区的内河治理。这只是第一步,接下来还要实施雨污分流工程。据了解,总投资约5亿元的市中心城区内河雨污分流工程,全长50多

公里,市里选定新申河作为实施雨污分流工程的首条内河。记者获悉,雨污分流工程包括新申河、青龙河、黑泥沟、平西沟、电西沟、棉麻沟、湖东沟、界河、中山辅河等市中心城区的9条内河,主要是清淤河底、护砌河堤、河底衬砌、敷设截污管道等,在内河河道两侧铺设污水管道,将污水截流至市污水处理厂进行集中处理,确保只有雨水排放沙河。在此基础上,还将绿化、美化、亮化内河两岸,从而提高居民的生活质量,提升信阳市形象,为创卫打下坚实基础。

新申河长7.5公里,北起十里河立交桥,经市中心城区流入沙河。5月19日,在申碑路新申河段施工现场,项目部张经理说,沿河骑堤、私搭乱建、违章建筑多,施工难度较大,多处淤泥太深,常年没彻底清理,有的深达2米。当记者下到河道中央时,一股令人作呕的恶臭扑鼻。满腿是泥的杨师傅说,“淤泥久了,机械一挖,到了现在的高温天,真难闻啊。”施工管理员小李指着前方河床塌方处说,“河道两侧原护堤基础深浅不一,清淤时个别河段会塌方,容易导致停电,我们总是连夜抢修,尽量不影响沿河居民的生活。”杨师傅一边卸车一边说,“是啊,前段时间在新华市场段施工,菜摊较多,只有到晚上赶工期,都有个把月没睡个安稳觉啦!”市中心城区雨污分流项目建设领导

小组办公室负责人赵新海说,“这些困难,不算啥,最难的还是覆盖面的河道施工,比如刚完工的新申河文化官段,河道覆盖百余米,没有施工通道,又不能上机械,只有在河中铺出临时施工通道,用小推车运淤泥、石块,来回要跑上2000多次,每截护坡所用的砌石6米长、二三百公斤,不能用机械,要七八个人抬上一二百米才运到现场。”赵新海告诉记者,即将开工的信阳宾馆至西亚广场段的河床覆盖达300米,难度不言而喻。

据悉,2011年下半年开工以来,市城市管理综合执法局组织了大量的现场勘查调研工作,并聘请中南市政研究院进行工程施工设计。为赶在汛期前完成,新申河上7个施工段,21个作业面同时施工,15台挖掘机,40辆运输车,全天候作业,高峰时上工400人。截至5月19日,新申河雨污分流工程完成主管道铺设(沿河床两侧)9000多米,截污支管2000多米,接近尾声。“我们争取今年汛期前贯通新申河污水主管道,尽早实现截污。”市城市管理综合执法局负责同志表示。

昔日臭水沟,明日清水河。采访中,记者看到新申河中环路,整洁的砌石护坡、崭新的护栏,在多层次立体绿化的掩映下别有一番景象。毫无疑问,我市的内河雨污分流工程功在当代、利在千秋,顺应了广大人民的新期待。

认真整治“五小”门店

为落实市委、市政府关于创建全国文明城市的要求,该办事处分别制定辖区内小餐饮店、食品生产加工小作坊、早市摊点和夜市大排档整治统一标准,分发给所有“五小”门店,达到整治标准的,由办事处组织专人验收,办事处验收达标后,再请卫生防疫等职能部门最后验收。再次,该办

积极整治“五小”门店

场发展中心、派出所等部门的作用,为“五小”门店整治工作的有效开展提供保障。据了解,本着以点带面、先易后难的原则,该办事处以京汉街和天桥街为重点着手整治,采取以奖代补的政策措施,调动店主积极性,促进“五小”门店整改达标。凡经验收合格者每户奖励现金500元,还把“五小”门店整治工作纳入年终综合目标考核。

切实整治“五小”门店

店联系走访,做好办证、整改、培训、稳定的包保工作,对工商执照、卫生许可证、健康证等证照不全的小门店限时办齐证照,所包办的190家小门店已全部联系到人。《小餐饮店、食品生产加工小作坊、早市摊点和夜市大排档整治最低标准》,办事处机关和居委会干部针对辖区190家小吃餐饮店、食品生产加工小作坊、早市摊点和夜市大排档,积极与包保店铺取

只争朝夕 心系“五小”

条件,同时准备创建一批“布局合理、环境整治、操作规范、管理有序”的示范街和精品门店,以点带面,推动达标。在开展整治“五小”门店过程中,该办事处城管综合执法中队坚持“白加黑”的模式,每天7时到21时,反复对商户宣传创卫知识,发现问题当即要求商户整改。队长杨玉亮和队员们每

为“五小”门店综合整治措施落到实处

该办事处督查室强化督导,每天下午4点开始对人员到岗情况、整治工作开展情况进行督查,对督查中发现问题,相关工作人员做出解释,提出整改方案。每天的督查结果和整治工作进度都以文字形式上报办事处主要领导,并及时公布,确保整治效果。目前,申碑路的整治工作成效明显,一条整洁规范、经营有序的餐饮美食街日益成为五里墩辖区的创卫新亮点。

积极整治“五小”门店

场发展中心、派出所等部门的作用,为“五小”门店整治工作的有效开展提供保障。据了解,本着以点带面、先易后难的原则,该办事处以京汉街和天桥街为重点着手整治,采取以奖代补的政策措施,调动店主积极性,促进“五小”门店整改达标。凡经验收合格者每户奖励现金500元,还把“五小”门店整治工作纳入年终综合目标考核。

切实整治“五小”门店

店联系走访,做好办证、整改、培训、稳定的包保工作,对工商执照、卫生许可证、健康证等证照不全的小门店限时办齐证照,所包办的190家小门店已全部联系到人。《小餐饮店、食品生产加工小作坊、早市摊点和夜市大排档整治最低标准》,办事处机关和居委会干部针对辖区190家小吃餐饮店、食品生产加工小作坊、早市摊点和夜市大排档,积极与包保店铺取

只争朝夕 心系“五小”

条件,同时准备创建一批“布局合理、环境整治、操作规范、管理有序”的示范街和精品门店,以点带面,推动达标。在开展整治“五小”门店过程中,该办事处城管综合执法中队坚持“白加黑”的模式,每天7时到21时,反复对商户宣传创卫知识,发现问题当即要求商户整改。队长杨玉亮和队员们每

本报讯(张继生)近年来,市住房和城乡建设局进一步加强全市保障性安居工程质量监管,规范保障性安居工程建筑市场和工程参建各方责任主体的质量行为,确保我市保障性安居工程的质量。

该局一是开展保障性安居工程质量巡查。于4月份组织市质监站等部门对市区144项保障性安居工程进行了质量巡查。针对巡查过程中存在的问题共下达整改通知书14

市住房和城乡建设局 加强保障性安居工程质量监管

份,查处通知书3份,停工通知书1份。要求参建各方切实提高对规范工程建设管理工作的认识,以高度的工作责任感,认真落实建设和管理工作责任,结合查出的问题,举一反三,加强建设管理,规范建

潢川县 加强环境保护 促进可持续发展

本报讯(胡晓川 苏晶)面对生活垃圾、畜禽粪便、养殖废水、农作物秸秆处理等压力,以及农村环境呈现点源污染与面源污染共存、生活污染和工业污染叠加的局面,近期,潢川县采取有力措施,坚持“五个持续推进”,全力打好可持续发展攻坚战。

持续推进污染减排。该县按照总体部署,不断加大污染减排统计、监测、考核三大体系建设;督促加快县城第二污水处理厂建设、城镇污水处理厂扩建和管网配套建设、规模化畜禽养殖污染治理和重点企业污染治理等主要污染物减排项目建设,形成新增减排能力;加强对重点污染源治污设施和监控设施的运营监管,为减排工作提供保障,对污染防治

设施运行好的企业,予以表扬;对于擅自停运污染防治设施的企业,重拳惩治,毫不留情。

持续推进环评管理。该县提高环评工作质量和服务管理水平,服务全县新项目、招商引资项目和科学发展大局,使有限的环境容量优先保障重点项目建设;重点支持资源消耗小、污染排放少、经济效益好、可持续发展的项目建设,推动县域经济社会发展;加大产业集聚区环境管理力度,促使企业加强污染治理、实施清洁生产,减少污染排放。

持续推进环境监管。该县以危险化学品、重金属、危险废物企业和敏感区域、流域为重点,继续开展环保专项行动,严厉打击环境违法行为;加大对饮用

勘察设计单位及施工图审查机构举一反三,对已完成设计文件进行复查,有问题及时整改,确保保障性安居工程的建设质量。加强企业内部质量管理体系建设,严格出图审查关,加强从业人员的责任意识。由局勘察设计公司牵头,组织相关单位项目负责人、总工程师前往省建筑设计研究院有限公司学习交流,通过走出去,请进来,查找自己的不足之处,确保设计质量的有效提高。

水源地的保护力度,开展定期、不定期的现场检查,切实保障人民群众饮水安全;坚持把群众的环境投诉作为抓好环保工作的重要推力,进一步完善环境信访接待、转办、查处、反馈、办结和责任追究工作机制,切实维护人民群众合法环境权益;开展辐射物安全监督执法专项活动,确保废旧放射源送贮率达到100%。同时,该县持续推进农村环保及生态建设,实施环境连片综合整治建设并跟踪,通过“以奖促治”形式,争取国家资金,进一步改善农村环境;通过“以奖代补”形式,进一步开展生态镇创建。

此外,该县持续推进环保能力建设,继续加强环境监测、监测、辐射、宣教、固废、监控、应急标准化建设,不断提高环境管理水平;以创先争优为抓手,调动干部职工干事创业的积极性和创造性,不断提高干部职工的思想素质、业务素质 and 解决各种问题的能力,努力打造一支执法严明、服务为民、作风扎实、廉洁高效的环保队伍。

城市城事

“这调解,中!”

5月16日, 浉河区湖东办事处主任陈飞燕到区信访局接访获悉:一批农民工反映某建筑老板拖欠工资的事。陈飞燕立即责成湖东人民调委会办理此案,并要求稳妥处置、速办速结,切实维护农民工的合法权益。

湖东人民调委会接任务后,立即开展情况调查。据了解,来自驻马店市正阳县的13名农民工在某建筑工地打工3个多月,由于工程停工,施工方仅发了极少的工资,称“剩余3.8万元的工资款待工程开工后再支付。”随后,再也找不到施工方负责人、承包人。这让急着回家大忙三夏的农民

工兄弟无比心焦。无奈之下,13名农民工请求政府部门给予解决。当天,湖东调委会立即组织三个工作组,一组会同农民工代表寻找施工方负责人、承包人,一组负责安抚农民工兄弟的情绪,一组拟定调解方案,为成功调解精心细致地做好准备。

分工明确后,各组成员马不停蹄,辗转金牛山、四里棚、十三里桥等地,寻找当事人下落。功夫不负有心人,调委会成员在当天中午终于找到了

法行为,应当立即支付所欠工资。经耐心说服教育,施工单位和承包方答应筹钱支付欠薪,但需要时间。于是,调委会又和农民工协商,同意将付款时间放宽至晚上,并派2名调解员紧跟其后。最终,当晚,工程承包人吴某将筹集到的3.8万元工资款如数交到了农民工代表手中,双方同时签订了调解协议。此时,调委会负责人张徽心里的一块石头才算落地,他立即在单位就近的食堂为13名农民工定制了晚餐,以示祝贺。5月16日,13名农民工兄弟手拎包袱、肩扛被褥,喜笑颜开地离开信阳时,纷纷竖起大拇指:“十多个小时帮俺们要回了钱。这调解,中!”



日前, 浉河区车站办事处组织社区工作人员利用双休日对新华市场进行卫生大扫除,赢得了商户们的好评。图为社区工作人员在打扫卫生。 本报记者 赵锐 摄

城市美景

畅享宜居 南湾湖畔

□何玲

当空气污染越来越严重,交通越来越拥堵时,你是否想过要遁出尾气弥漫、沙尘飘扬的闹市,寻得一方纯净之地,既可以享受到都市的便利与畅达,又拥有乡村的宁静与安适?将脚步驻足在南湾湖畔,把目光投向金成·翡翠溪谷,你会惊喜地发现,它就是都市人居住的终极梦想。

宜居之地 在城市中,人们虽然享受了众多的资源,但却是以生活质量的下降、生活成本的提高、生活压力的增大为代价的。换言之,现在的城市并未给居住者提供美好的生活。

信阳市西,有着浩瀚无垠的南湾湖,时而碧空如洗,时而水鸟翔集,时而湖光跃金,真是“欲把南湖比西子,淡妆浓抹总相宜”。放眼信阳,只有南湾湖80平方公里的恢宏气魄、山水独具的生态资源、便捷发达的交通网络,才有资格代表一座城市的宜居梦想,只有南湾湖畔的宜居空间才能建造终极置业梦想。

养生之地 《黄帝内经》指出,居住在空气

清新,气候寒冷地区多长寿,居住在空气污浊、气候炎热地区多短寿。唐孙思邈在《千金翼方》中认为,住宅当选择在“背山临水,气候高爽,土地肥沃,泉水清美”之地。可见,居住地方的水土、气候环境对人体的健康长寿是非常重要的。

在金成·翡翠溪谷,气候凉爽、水源清洁、空气新鲜、阳光充沛、宁静和谐、树木茂盛、土壤肥沃、依山傍水,正是理想的养生环境。除了具备养生硬件之外,依托“健康管家中心”,居住在此还能享受健康档案管理、养生保健顾问、养生知识讲座等健康养生服务。

品质之地 对于购房者来说,选择楼盘,品质当然优先。寻一处桃花源,与家人共享天伦,这是多么美好的生活。

作为金成地产的又一力作,金成·翡翠溪谷深得霍华德“田园城市”理念的真谛,充分利用地块的溪谷地貌、依山就势,同时融合山、水、溪、谷等优秀环境元素,配备居住、教育、商业、医疗保健、旅游度假等功能,彰显一流的高尚住宅品质。金成地产不只是建房子,而是要将都市人真正的终极居住梦想带到信阳。

城市名片

- ◆ 国家园林城市
- ◆ 国家级生态示范市
- ◆ 中国创业之城
- ◆ 中国优秀旅游城市
- ◆ 全国双拥模范城市
- ◆ 中国十佳宜居城市
- ◆ 中国最具潜力中小城市20强
- ◆ 中国最具绿色竞争力城市
- ◆ 2010中国休闲城市30强
- ◆ 2011中国魅力城市
- ◆ 2011中国绿色经济十佳城市
- ◆ 2011全国最佳环保示范城市
- ◆ 2011中国节能减排示范城市
- ◆ 2011中国最具幸福感城市
- ◆ 2011河南省精细化管理优秀城市

JINCHENG EMERALD VALLEY

金成·翡翠溪谷

品质体验购房月

拨打电话,立即获取购房特惠

The Valley Real Estate representative works of China

接听电话: 0376-6379999 6302666